

特朗普检测为阴性,西班牙全国“封城”

世界卫生组织启动新冠肺炎团结应对基金

世界卫生组织最新报告显示,中国以外新冠肺炎确诊病例累计超过6万例。欧洲疫情依旧严峻;美国总统特朗普接受病毒检测,结果呈阴性;与此同时,多国推出或者强化了包括“封城”在内的隔离措施。

中国以外单日新增近万确诊病例 累计确诊逾6万例

根据世卫组织14日发布的最新报告,截至欧洲中部时间14日10时(北京时间17时),中国以外新冠肺炎确诊病例较前一日增加9751例,达到61518例;死亡病例较前一日增加424例,达到2199例。

目前,中国以外共135个国家和地区出现确诊病例。

世卫组织总干事谭德塞13

日呼吁,各国必须综合应对,采取检测、追踪接触者、隔离、保持社交距离等措施,以防范疫情蔓延。

同日,世卫组织启动首个新冠肺炎团结应对基金,筹集的资金将用于协调应对措施,为医务工作者购买口罩、手套、防护服和护目镜,购买诊断试剂盒,改善监测,提供研发资金。

欧洲疫情持续恶化

意大利确诊突破2万,西班牙将“封城”

世卫组织此前曾警告称,欧洲正处于疫情全球“大流行”的“震中”,无法预测疫情何时会达到高峰。14日,欧洲各确诊病例激增,多个国家加强应对措施。

截至当地时间14日18时,意大利新冠肺炎确诊病例较上一日增加3497例,新增死亡病例175例,确诊病例升至21157例,累计死亡1441例。

据意大利媒体报道,13日,该国北部切内市市长乔治·瓦洛蒂因感染新冠肺炎病毒不幸逝世,享年70岁,成为了意大利首位感染新冠肺炎病毒死亡的地方长官。

为防止新冠肺炎疫情进一步蔓延,意大利10日起进入全国“封城”状态,并从12日起关闭全国除食品店和药店以外的所有商铺。

除意大利外,随着确诊病例激增,西班牙也即将面临“封城”。

截至当地时间14日晚间,西班牙新冠肺炎确诊病例累计达6393例,死亡195例。西班牙是欧洲仅次于意大利的确诊病例第二多的国家。

西班牙首相桑切斯在当地时间14日晚宣布,西班牙将从

即日起为对抗新冠疫情施行“封城”的措施,除工作、就医或购买生活必需品等特定情况外,全国范围内的民众禁止走出家门。

据西班牙首相办公室最新消息,桑切斯的妻子贝戈尼娅确诊感染新冠肺炎病毒,目前夫妇二人身体状况良好。

此外,法国、德国和英国的疫情也较为严峻。

根据德国“时代在线”报道,截至当地时间14日20时45分,德国共确诊4500人、治愈46人、死亡8人。在疫情快速发展下,德国全部16个州现已宣布停课。柏林市禁止举行一切参与者规模在五十人起的活动。

法国14日的确诊病例数达到839例,单日确诊首次突破800例,累计确诊升至4500例,法国卫生部当天宣布法国进入防控新冠肺炎疫情扩散的第三阶段。

截至14日,英国确诊病例累计达1140例。已有超过10万人在英国议会请愿网站的请愿书上签字,呼吁英国政府采取更加积极的方式,阻止疫情蔓延。罗马尼亚也将于本周进入国家紧急状态;奥地利也扩大了“封城”范围。



当地时间3月13日,美国总统特朗普在白宫宣布“国家紧急状态”,应对新冠肺炎疫情

3月14日,西班牙巴塞罗那兰布拉大道旁的巴萨官方商店关门停业

3月12日,一名戴着口罩的男子经过2020年东京奥运会主体育场附近的五环标志

美国扩大欧洲旅行禁令范围 特朗普新冠肺炎检测结果呈阴性

美国总统特朗普13日晚接受新冠病毒检测。当地时间14日晚,白宫医生发布声明称,特朗普的检测结果为阴性,并未出现相关症状。白宫还表示,将对与特朗普和副总统彭斯密切接触的人群进行体温检查。

一周前,特朗普曾与巴西总统博索纳罗在佛罗里达海湖

庄园举行双边会晤。目前已有两名与会者确诊感染新冠肺炎。

另外,彭斯在14日的发布会上表示,将英国和爱尔兰列入赴美旅行限制名单,自16日开始生效。至此,美国因新冠疫情限制入境的国家已扩大到28个。

除旅游禁令外,为防止新冠

肺炎疫情扩散,特朗普13日宣布美国进入“国家紧急状态”。这项举措将释放500亿美元资金,帮助各州和地方政府应对疫情。

美国约翰斯·霍普金斯大学发布的数据显示,截至美国东部时间15日晚8时,美国累计新冠肺炎确诊病例2726例,死亡54例。

日本创单日新增确诊人数记录 安倍:暂不宣布紧急状态

截至当地时间14日晚11点,日本新增62例新冠肺炎确诊病例,为日本国内疫情发生以来单日最多新增确诊人数。由此,日本确诊病例累计达786例,死亡22例。

其中包括日本国内的感染者和游客等772人,以及乘坐日本政府包机回到日本国内的

14人。

日本首相安倍晋三14日在记者会上表示,相较于各国而言,日本的感染者人数得到了控制,因此,目前没有必要宣布进入国家紧急状态。但对疫情仍不能放松警惕。

据此前报道,日本参议院曾于当地时间13日下午,通过一项

法案,该法案将允许首相在必要情况下宣布日本进入紧急状态。

另外,安倍晋三再次强调,日本政府将会克服新冠肺炎疫情,如期举办东京奥运会。

国际奥委会主席巴赫13日曾表示,关于东京奥运会是否取消或延期,国际奥委会将听取世界卫生组织的建议。中新

普京签署俄宪法修正案草案 宪法法院7天内评估4月22日全民公投

俄罗斯总统普京14日签署宪法修正案草案,俄罗斯修宪由此迈向最后两个进程——宪法法院评估和4月22日全民公投。

据俄罗斯总统网站14日发布的消息,普京在当天签署宪法修正案草案后,已将草案递交宪法法院评估。普京特别要求宪法法院,对草案中有关现任总统任期变化的可行性发表意见。

根据相关程序,宪法法院需在7天内认定,草案中的修宪条款是

否符合俄罗斯现行宪法相关规定。如认定符合宪法,俄罗斯将于4月22日就“是否按照该草案修宪”举行全民公投。如果超过半数投票者赞成,据此修订的俄罗斯新宪法将在计票结果公布日生效。

俄罗斯现行宪法于1993年通过。今年1月15日,普京向议会两院发表国情咨文时提议修宪。1月20日,普京向国家杜马(议会下院)

提交宪法修正案草案。本月11日,俄罗斯国家杜马和联邦委员会(议

会上院)、13日俄罗斯所有85个联邦主体的议会,均表决通过该草案。

据俄罗斯媒体报道,该草案突出了宪政制度和公民人权的重要性,主要包括明确国务委员会地位、扩大国家杜马权力、赋予联邦委员会任命最高法院院长权力、禁止割让国家领土、增加公民福利等内容。其中,国家杜马对草案进行二读时加入允许现任总统再次参加2024年大选的内容,引起外界关注。

据新华社



普京在国家杜马发表讲话